




Bestyrelsens beretning
Generalforsamlingen d. 21/1-2026

Kære medlemmer
Når vi mødes til en generalforsamling, er det jo fordi vi ser på, hvordan det foregående år er gået og
fra bestyrelsens side at fortælle mere om vores tanker for det år, som vi har taget hul på. Så det gør
vi også i denne beretning.

2025 blev et år hvor vi medlemmer blev mødt af flere muligheder i forhold til, hvad vi ønskede, at
vores medlemskab skulle indeholde.

Vi kunne fra sidste år af vælge om, vi ønsker at modtage magasinet HAVEN som fysisk magasin
(det kalder vi et ”Premium medlemskab”) eller vi hellere vil læse det online – kaldet ”Plus”. 
Derudover er der også tilbud om medlemskab helt uden magasin, men blot med adgang til artikler 
og mulighed for at gå til arrangementer med det rabatgivende medlemskort. Meget naturligt hedder 
det et ”basis medlemskab”.

Samtidigt er der blevet åbnet op for, at medlemmer kan betale månedsvist, halvårligt, helårligt og 
for 2 år ad gangen. De fleste betaler for et år ad gangen, men det er dejligt, at muligheden er der, 
hvis man har brug for at sammensætte det på en anden måde.

Blandt nye medlemmer tegner 10% et basis medlemskab, 35% et Plus medlemskab med online
adgang til magasinet og de sidste 55% ønsker Premium medlemskab med magasinet i trykt form.
Blandt eksisterende medlemmer, som har gentegnet medlemskab, holder langt de fleste fast i det
trykte magasin, nemlig 90%. Men det viser tydeligt behov for flere muligheder og heldigvis favner
vi osse det.

Som flere af jer måske husker, udviklede omkostningerne sig pludseligt med så stor voldsomhed i
2023, at vi måtte hæve prisen på medlemskab. Stigningen kom oven på en lang periode, hvor
prisen på medlemskabet havde været holdt i ro, men pludseligt forandrede verden sig.
Forventningen var, at det desværre ville betyde et tab i medlemmer, og det var også, hvad der skete.
Til gengæld lykkedes operationen på den måde, at økonomien i foreningen nu igen hænger
sammen.

Herfra kan vi så arbejde videre med at være attraktive for nuværende medlemmer og for de mange
havemennesker i vores omegn, der også glæder sig over deres grønne uderum.

En stor forandring for Haveselskabet i 2025 blev, at vi måtte afstå drift, administration og udvikling
af Haveselskabets Have på Frederiksberg. Ønsker nogen af jer at læse mere om det, står der
yderligere på Haveselskabets hjemmeside.

Heldigvis bød vi 2025 mange nye medlemmer indenfor i foreningen. Haveselskabet er en god
forening med stort udvalg af gode lokale aktiviteter, et godt medlemsmagasin og nu eksempelvis
også webinarer, som mange deltager i.



I Aarhus afdeling er der per d. 20/1-2026, 807 aktive medlemmer, så vi er jo en af de større 
afdelinger i Haveselskabet.

Ved generalforsamlingen i 2025 var det desværre kun muligt at få valgt tre til bestyrelsen. På trods 
af dette har der været gennemført et program der har været godt besøgt.

Jeg skal her nævne vores to plantemarkeder i maj og september i Botanisk Have. Det var en dejlig 
dag, og det myldrede ind med glade mennesker, som så frem til at købe spændende planter og 
snakke med andre have- og planteinteresserede mennesker.
Vi fra Haveselskabets bestyrelse snakkede med mange af dem, som kom forbi os, belæssede med 
deres fund, hvad enten det var stauder, buske, pelargonier, fuglehuse, honning eller grydelapper. Der
var en god stemning og der var mange besøgende i vores café.

I november havde vi et arrangement i samarbejde med Società Dante Alighieri og Det Italienske 
Konsulat. Vi fik et inspirerende foredrag med Ole Fournais om Norditalienske haver og parker, og 
sikke et velbesøgt arrangement med 36 medlemmer fra Haveselskabet. Dertil var der også 
medlemmer fra Società Dante Alighieri.
Stor tak til alle involverede, specielt tak til Ole for at levere et indlevende foredrag, hvor man 
virkelig kunne mærke den italienske varme og drømme om at gå rundt i de frodige haver. Og stor 
tak til Ib for at facilitere arrangementet og sikre for godt værtskab på selve aftenen.

Vores kolleger i andre afdelinger rundt om i foreningen, afvikler jo tilsvarende en masse spændende
arrangementer, og heldigvis må vi deltage i det hele, også det, der foregår andre steder. Men det er 
vigtigt at vi tænker på det lokale fællesskab. Som afdeling har vi brug for jer medlemmers 
opbakning. Både i form af input og i form af deltagelse. Hvis ikke vi mødes, er det svært at dele 
haveglæden - og den bliver jo netop dobbelt så stor ved at blive delt. Det er pudsigt men sandt. Og 
det er vigtigt, at vi som forening tænker på vores mange nyere medlemmer. De skal møde os andre,
så de hurtigt fornemmer, at der er andre at ’tale have med’. 

Vi skal bruge hinanden. De nye medlemmer har friske vinkler med og vi der har været 
havemennesker længe, kan dele ud af vores erfaringer. Og glæden ved det er stort. På den vis kan 
man som menigt medlem være med til at styrke foreningen - ved at deltage og dele sin haveglæde.

Fordi vi besluttede at ændre den lokale organisering af Haveselskabet for et par år siden, er mange 
flere nye afdelinger kommet til. I alt 21 er det blevet til. Det er virkeligt spændende og vidner om en
levende og aktiv forening. Det er primært på Fyn og Sjælland, at de nye bestyrelser er kommet til. I 
det jyske har det snarere været en omlægning og sammenlægning af mange bestyrelser, som 
allerede var der. Men nu ligner vi hinanden, hvor end man kommer. Og vi ligner selvfølgelig ikke 
mere end, at vi hver især gør tingene på vores egne måder. Som bestyrelser søger vi at ramme de 
interesser og de havetyper, som kendetegner netop vores områder. Det er skønt med den form for 
forskellighed, men alligevel nemt for os medlemmer at afkode Haveselskabets organisation. 
Afdelingerne følger nu kommunegrænserne. Nemt og enkelt for alle.

En af de aktiviteter som vi ved, at rigtigt mange havemennesker sætter stor pris på – er åbne haver, 
havevandringer med haveejeren som guide og ikke mindst havefestivalen. Sidstnævnte er den ene 
gang om året, hvor mange medlemmer åbner havelågen den samme weekend. I 2026 er det 
weekenden den 6. – 7. juni.

De åbne haver er en fantastisk måde at møde andre ligesindede på, og det er en fantastisk måde til at
samle inspiration og erfaring fra andre. Det er vigtigt at holde for øje, at det er en foreningsaktivitet 
og ikke et ’show’. Det vigtige er at mødes og at se hinandens haver, fordi det er interessant og 
hyggeligt, - og ikke fordi haveejeren skal eksamen i om, han eller hun nu har haft succes med 



projekterne, eller om der er hakket af til lige kanter rundt i bedene. Det var i gamle dage. I dag 
mødes vi med hinanden til inspiration, havesnak og fællesskab om vores fælles interesse. Så vi 
opfordrer jer virkeligt til at åbne lågen for besøg, det er hyggelige dage med meget delt haveglæde.

Lidt anderledes er det, når vi i bestyrelsen søger nogle helt særlige haver, som vi prøver at bruge 
som grundlag for et arrangement. Et arrangement med ønsket om, at I skal se noget helt særligt, 
anderledes eller blot spektakulært. Så inviterer vi til havebesøg. Så kender I nogen, medlemmer 
eller andre, som har en spændende have, hører vi gerne om det. Så prøver vi at arrangere et besøg.

Straks efter denne generalforsamling vil den nye bestyrelse sætte sig sammen for at få lavet et 
aktivitetsprogram, dette vil helt sikkert indeholde et plantemarked. Vi vil gerne lave havebesøg, 
foredrag, udflugter og rejser. Gode ideer modtages gerne. Det nye program vil blive lagt på 
hjemmesiden ligesom at der vil blive udsendt et nyhedsbrev.

I det hele taget prøver vi i Haveselskabet at tegne en mangfoldig linje. Det betyder mangfoldig både
hvad angår havetyper, men også i forhold til hvordan man dyrker sin have. Vi arbejder også med 
mangfoldighed i forhold til præsentation af planter og typer af aktiviteter. Både her lokalt men også 
på Haveselskabets andre medier og kanaler, magasiner, hjemmeside og sociale medier. Jo mere 
forskellighed, des mere liv og inspiration. Det er det, vi skal være fælles om, og som er så 
inspirerende ved at være del af en levende og aktiv forening. Det vigtige er, at der både er
haveviden og haveglæde at hente i foreningen hvad enten man er ny i haven, et erfarent 
havemenneske eller ganske enkelt er haveekspert på det eller andet felt.

Det arbejder vi al sammen videre med i 2026 og vi glæder os til fortsat at dele haveglæden med jer.

Tak.



Regnskabsaflæggelse
Husk at indsende kontoudtog sammen med skabelonen såfremt i IKKE har konto i AL-Bank

Afdeling
Aarhus

2025

Indtægter
Kontingentbidrag fra Haveselskabet 7.000,00
Hvervepræmier 0,00
Arrangementsindtægter 5.763,00
Tilskud/sponsorater 0,00
Renteindtægter 48,88
Øvrige indtægter
Aktivitetsindtægter Aktivitetsudvalg 0,00
Rejseindtægter rejseudvalg 0,00

Indtægter i alt (sum) 12.811,88

Udgifter
Arrangementer 388,30
Annonceudgifter 0,00
Bestyrelsesarbejde, gaver og repræsentation 568,90
Administrationsudgifter (kontorhold, porto eet.) 400,00
Forplejning til møder 525,00
Vareindkøb 0,00
Øvrige udgifter (leje af depotrum) 2.544,00
Aktivitetsudgifter, Aktivitetsudvalg 0,00
Rejseudgifter, Rejseudvalg 0,00
Gebyr bank 0,00
Renteudgifter bank 0,00
Udgifter i alt (sum) 4.426,20

Årets resultat (indtægter minus udgifter) 8.385,68

BALANCE
Aktiver
Tilgodehavende
Værdipapirer 0,00
Likvide beholdninger kasse 0,00
Likvide beholdninger bank 1 45.326,04
Likvide beholdning bank II 0,00
Andre aktiver 0,00
Aktiver i alt 45.326,04

Passiver
Skyldige beløb
Egenkapital pr.1. januar 2025 36.940,36
Arets resultat 8.385,68

Egenkapital pr. 31. december 2025(egenkapital pr.1. januar 2025
plus årets resultat)

45.326,04 45.326,04

Passiver i alt (Skyldige beløb plus egenkapital pr. 31.december
2025)

45.326,04

Kasse og bilag er gennemgået, optalt og fundet tilstede


